

话说郑州

老坟岗曾与北京天桥、天津三不管齐名。100多年前，蒸汽火车隆隆地拖来了老坟岗商业的繁盛……三教九流、五行八作，在这里酿成一片滚滚红尘。这一切的高度集结，使老坟岗成为一幅市井生活的画卷和折射历史映像的镜子，从某种意义上讲，也是老郑州及老郑州人生活的一个浓缩版。

席棚成了郑州的一大特色

前来拜祭真人的孝子贤孙，为祖宗坟头填土的，远道而来的亲朋好友扫墓的，“看坟头”全天候留守的，就在坟茔之间搭建了形状不同的草庵，备他们或长或短的居住。来来往往的人流要吃喝、要祭品，于是这块空地又出现了挑担卖饭的，卖纸钱和供品的。再以后，挑担的买卖人变游动服务为“死摊”，在坟岗撑起了席棚，立门户营业。1912年，法国人在大同路西开设的法国饭店初创时搭的也是席棚；上海人开的面包房也是席棚。到了1951年，京汉、陇海两个车站合并，候车室也是芦苇席棚，一直用到1954年。席棚成了郑州的一大特色。

席棚里卖吃的，品种都是家常饭，如稀饭、包子、油馍头，也有羊肉汤、羊杂碎和牛羊肉火烧等。几乎与饭摊同时，茶馆也应运而生，当然也是在席棚里了。茶馆里，大灶火、大铁壶、大碗茶和白茬凳子白茬桌。初建茶馆是供守墓人和扫墓人休息聊天的，后来有“巧要饭”的，即江湖艺人进茶馆“唱堂会”。初时是远道安徽凤阳县唱花鼓的。唱花鼓的

来自南方，地位低下，居“下九流”之列。所以那时人称唱花鼓的是“三不要脸”，即“唱的不要脸，听的不要脸，写戏的不要脸”。但说归说，喜欢归喜欢。颇有商业头脑的茶馆老板即把唱凤阳花鼓用来招徕宾客了，就像现在用“超级女声”做广告一样。还有一个叫玉庆的唱戏的，家是巩县的，他唱的是“调情骂俏”的二夹弦。这类曲种类似东北的“二人转”，都是地摊卖艺。玉庆虽是男孩，长的却俊俏，眉眼都会说话，男人女人都喜欢。他年龄也就十五六岁，拿手戏是“十八摸”。据说在老家唱时，他的少男少女“粉丝”不少，且每走一村一寨，唱完“十八摸”，总有几对男女黑夜跟着私奔了。到了墓地，他白天选在墓

场空地上唱“十八摸”，听说有唱戏的来，老城里的男女也赶来看热闹，那时人规矩，男人们站在后边，女人们搬个土坯、土坷垃坐在前头，唱到动情处，男人们大声吆喝拍手叫好，女人们羞红脸低着头“吃吃”地笑，抬眼看一下女伴又“吃吃”笑个不停。“十八摸”唱完，男人们走光，剩下女人端坐不起，屁股底下的土坯或土坷垃濡湿一片。

3



赵富海著
河南人民出版社

刑事侦探

小说围绕延江市特大经济案展开。案情每到关键时刻，总有一只无形的手在左右着局势的方向。案情错综复杂，千头万绪。反贪局长魏大若内心忍受着巨大的痛苦和无形的压力，决心要查一个水落石出，以维护法律的公正，给延江市老百姓一个交代。

胡建刚打电话让魏大若到政法委去一趟

马正平被刘琨说得一头雾水，“魏大若的妻子？我不知道啊，姐夫。”

“魏局的妻子，也正好在同一天出的车祸。”刘琨的手抚摸着《圣经》的黑皮封面，抬头看了一眼发愣的马正平，“你能给我一个解释吗？”

正平哭丧着脸：“没有姐夫发话，借个胆子给我，我也不敢啊。”

马正平急得快要哭出来了。马正平心里非常明白，一旦刘琨认定这件事情是他做的，他绝对没有好果子吃。

“那你给我查查，是哪个狗杂碎做的。”刘琨几乎咬牙切齿。

“难道有人要搞魏大若？”刘琨的身子靠在椅子背上，仰着头，自言自语，“偏偏是这个时候……唉，这不是故意要栽赃我刘某人吗？……唉，魏局啊魏局，江湖险恶啊，自己保重啦……那个人会是谁呢？”

从医院看了妻子回来，魏大若刚把车在大楼前停了下来，就遇到几个同事。同事向他传递了两个信息：一是这天的《延江日



村人著

报》头版头条详细报道了郝麦昨天见义勇为，为救一名新疆小男孩，奋不顾身，自己造成重伤。二是延江市检察院的新任检察长人选已经明朗化，不日将走马上任。

胡建刚担任政法委书记一职10多年时间了，在这个系统里，就没有理直气壮地办过一件事情，总是以其委琐之态出现在人的面前，一副仕途终结之后的落魄潦倒之态。司法系统有什么事情找胡建刚，等于没找。胡建刚永远不会拿出一个让人觉得可行的态度来。10多年来，胡建刚也从来没有给魏大若打过电话，下过指示。可今天胡建刚在电话里很干脆地让魏大若到政法委去一趟，还说有急事。

魏大若对胡建刚的关心表示了一番感谢之后，两人进了胡建刚的办公室。胡建刚随手把门带严密了，给人的感觉像是真的有什么重大的事情。

“坐，坐。”胡建刚说着，自己先转到座位前弓着身子，拉开抽屉，从抽屉里拿出一只信封，递给魏大若，“如果反映的情况属实，这就是延江市政法系统有史以来最严重的腐败。”

3

百业服务

燃气热水器安全技术取得重大成果 海尔蓝火苗技术成功获得国家专利

3月5日，笔者从国家专利局得知，海尔自主研发的燃气热水器蓝火苗安全技术已正式通过国家技术部

原因，据有关数据显示，90%以上的热水器安全事故是燃烧不充分引起的。据了解，蓝火苗专利技术是海尔整合全球研发中心力量，结合对消费者需求进行深入调查，研发成功并投入使用的。其安全、稳定、高效的性能，而且从燃烧与废气排放方面也更加节能环保，是燃

烧不充分是引起燃气热水器安全事故的最主要原因是燃烧不充分引起的。据了解，蓝火苗专利技术是海尔整合全球研发中心力量，结合对消费者需求进行深入调查，研发成功并投入使用的。其安全、稳定、高效的性能，而且从燃烧与废气排放方面也更加节能环保，是燃

</